
Trasporto di fattori fuori dal segno di radice. Esercizi completi di soluzione guidata. 1 

Copyright© 2013-2016 owned by Ubaldo Pernigo, www-ubimath.org - contact: ubaldo@pernigo.com 
Il presente lavoro è coperto da Licenza Creative Commons Attribuzione - Non commerciale - Non opere derivate 4.0 Internazionale  

TRASPORTO DI FATTORI FUORI DAL SEGNO DI RADICE. 

Esercizi completi di soluzione guidata. 

 

 Radicale Trasporto di fattori fuori dal segno di radice 

1. √8  

2. √32  

3. √18  

4. √27  

5. √54  

6. √72  

7. √80  

8. √90  

9. √40
 

 

10. √150  

11. √20  

12. √200  

13. √2000  

14. √500  

 

Si divide l'esponente del fattore per l'indice  del radicale. Il quoziente è l'esponente del fattore 

trasportato fuori dal segno di radice e l'eventuale resto è l'esponente del fattore rimasto sotto 

radice. E’ una applicazione del teorema del prodotto √𝑎
𝑛

∙ √𝑏
𝑛

= √𝑎 ∙ 𝑏
𝑛

. 

𝑚 √𝑛
𝑥

= √𝑚𝑥 ∙ 𝑛
𝑥

      𝑐𝑜𝑛   𝑚 ≥ 0, 𝑛 ≥ 0 

Per la radice quadrata e cubica la ricerca del fattore quadrato perfetto o cubo perfetto “più 

grande” è, nei casi più semplici, il metodo più rapido. 

Esempio  √20 = √5 ∙ 4 = √4 ∙ 5 = √22 ∙ 5 = √22 ∙ √5 = 2√5 
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SOLUZIONI 

 

√8 8 = 23 √22 ∙ 2 = √22 ∙ √2 = 2√2 

√4 ∙ 2 = √4 ∙ √2 = 2√2 

√32 32 = 25 √24 ∙ 2 = √24 ∙ √2 = 4√2 

√16 ∙ 2 = √16 ∙ √2 = 4√2 

√18 18 = 2 ∙ 32 √32 ∙ 2 = √32 ∙ √2 = 3√2 

√9 ∙ 2 = √9 ∙ √2 = 3√2 

√27 27 = 33 √32 ∙ 3 = √32 ∙ √3 = 3√3 

√9 ∙ 3 = √9 ∙ √3 = 3√3 

√54 54 = 2 ∙ 33 √32 ∙ 3 ∙ 2 = √32 ∙ √6 = 3√6 

√9 ∙ 6 = √9 ∙ √6 = 3√6 

√72 72 = 23 ∙ 32 √36 ∙ √2 = 6√2 

√80 80 = 24 ∙ 5 √16 ∙ √5 = 4√5 

√90 90 = 2 ∙ 32 ∙ 5 √9 ∙ √10 = 3√10 

√40
 

40 = 23 ∙ 5 √4 ∙ √10 = 2√10
 

√150 150 = 2 ∙ 3 ∙ 52 √25 ∙ √6 = 5√6 

√20 20 = 22 ∙ 5 √4 ∙ √5 = 2√5 

√200 200 = 23 ∙ 52 √100 ∙ √2 = 10√2 

√2000 2000 = 24 ∙ 53 √400 ∙ √5 = 20√5 

√500 500 = 22 ∙ 53 √100 ∙ √5 = 10√5 
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